

# 冒充军人招摇撞骗 身份败露终落法网

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李迎春)日前,赤峰市公安局红山区分局刑侦大队破获系列冒充军人招摇撞骗案。

2021年4月13日,被害人刘女士到红山区公安分局刑侦大队报案称:2019年9月至2020年4月,其被一名自称是赤峰市武警支队中队长名叫李某的男子以处对象为名,骗取人民币1.3万余元。

接到报案后,办案民警立即开展工作,经调查发现李某的身份系冒充,且有冒充军人招摇撞骗的前科,嫌疑人反侦查意识很强,没有使用身份信息乘车及住宿痕迹。办案民警多次到李某的户籍地进行工作均未有结果。2021年11月5日,接到另一名被害人王女士

报案:称被一名自称是赤峰市武警支队副队长名叫李某的男子以处对象为名,骗取人民币1万余元。

办案民警经工作得知,2021年7月初,被害人通过聊天工具“探探”与一男子结识,两人聊得很好并便互相加了微信。聊天中,该男子自称叫李某,是赤峰市武警支队的副队长,并通过微信给被害人发了穿军装的照片,被害人深信不疑,两人很快确立恋爱关系。期间,李某以需要购物等理由向被害人索要1万余元,事后,李某继续向被害人索要钱财,被害人产生了怀疑,前往赤峰市武警支队进行打探,得知李某身份系伪造,被害人到公安机关报案。此时,李某并不知道被害人已经报

案,还继续与被害人保持联系,因李某无固定住所,行踪不定,不使用个人身份信息进行日常活动,这给抓捕工作带来一定难度。办案民警转变思路,通过化妆侦查将李某约至松山区一商场见面。2021年11月5日,提前蹲守在松山区某商场附近的民警将前来赴约的李某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人李某对其冒充军人身份骗取两名被害人钱财的犯罪事实供认不讳。当民警问其还有没有其他被害人时,李某矢口否认。嫌疑人李某长期无固定收入,又有冒充军人招摇撞骗的前科,民警分析,李某很可能没有如实供述。民警调取李某的手机信息,并逐条进行整理分析,最终

发现,自2019年起,李某冒充军人同时与十余名女子保持恋爱关系。在大量证据面前,最终犯罪嫌疑人李某供述:因其无固定收入,便通过“陌陌”“探探”“微信”等聊天工具添加单身女子为好友,冒充军人身份与对方处对象,为取得对方的信任,向对方发送手机里保存的2015年被打击处理之前照的穿军装的照片,和对方确立恋爱关系后,便以各种理由骗取对方的钱财,自2019年至今,以同样方式骗取十余名被害人人民币4万余元,骗取所得已全部被其挥霍。涉案的其他被害人正在核实中。

目前,犯罪嫌疑人李某已被红山区公安分局刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 推广赌博网站 害人害己获刑

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院公开开庭审理了一起开设赌场罪案件。

2020年1月至2021年4月期间,被告人张某某、吕某某、李某某(相对不起诉)、赵某(相对不起诉)先后在一款名为“大富豪棋牌”的网络赌博平台参与赌博,并担任代理进行推广。该赌博平台的注册用户,可在平台内充值、提现。该赌博平台为牟取更大非法利益,设定了“全民推广”(代理)模式,任何注册会员可在平台上生成唯一二维码,提供二维码给他人扫码、安装、注册后即可成为代理。会员可根据其推广下线的参赌流水,通过相应比例佣金和代理返佣差两种方式获得收益(佣金与人民币比例1:1)。注册会员直接发展的下线为直属人员,直属人员再直接发展的下线,该直属人员为直属代理,该直属人员再发展的下线为团队人数。其中,2020年1月,被告人张某某在山西省五寨县通过阅读电子书推荐下载的方式在“大富豪棋牌”网络赌博平台上参与赌博并进行推广。截至张某某被抓获,其注册ID为450695288的账号共发展直属人员42人,直属代理8人,团队人数69人,赚取佣金121939.85元。2020年3月,被告人吕某某在包头市昆都仑区通过张某某发送的其自己二维码,在“大富豪棋牌”网络赌博平台上参与赌博并进行推广,另成为张某某的直属代理。截至吕某某被抓获,其注册ID为296727688的账号共发展直属人员13人,直属代理3人,团队人数17人,赚取佣金447201.57元。

法院认为,被告人吕某某、张某某为赌博网站担任代理进行推广,并参与赌博网站利润分成,情节严重,其行为已构成开设赌场罪。根据被告人的犯罪手段以及悔罪表现,本院依法对二被告人判处有期徒刑一年四个月及有期徒刑六个月并处罚金的刑罚,二被告人表示服从判决。(张恩槐)

## 男子为方便刷视频 电动车把上绑手机

呼和浩特讯 男子边骑行边刷视频,为方便观看,竟然将手机固定在电动自行车的车把上。左摇右晃的行车举动,让执勤交警为之捏一把汗。随后,交警责令驾驶人当场改正,并依法对其作出处罚。

11月21日上午,呼和浩特市交管支队新城区大队八中队交警在北二环快速路与兴安路十字路口执勤中,对过往的非机动车逆行、闯红灯、驾驶人未按规定佩戴安全头盔等违法行为开展专项整治。当日10时,执勤交警发现一辆电动自行车后座装满货物,明显超长、超宽和超载,导致电动车行驶过程中左右摇摆,并且驾驶人没有佩戴安全头盔。交警随即将其拦停进行检查。在进一步检查中发现,该驾驶人竟然用支架将手机固定在电动车车把上,手机正播放着视频。交警询问得知,驾驶人一边行驶一边观看视频打发时间,将安全置之身外,存在极大的安全隐患。执勤交警对驾驶人当场进行批评教育,并依法对其违法行为作出相应处罚。(王永明 李现明)

## 加强巡护力度 守护和谐生态



为有效防范涉候鸟等野生动物的违法犯罪行为,日前,呼和浩特市公安局赛罕区分局生环食药侦大队在辖区范围内开展了冬季候鸟等野生动物保护行动。为确保行动取得实效,该大队精心组织、周密布防,成立了工作领导小组,并结合“昆仑2021”等专项行动,制定了针对性方案,加大了对辖区内候鸟迁徙通道、迁徙停歇地、繁殖地等主要分布区和集群活动区域的巡护力度。同时,积极会同赛罕区市场监督管理局对东瓦窑农贸市场等地开展联合执法检查。吕燕飞 摄

## “羊粪”摇身变“麻生” 以假乱真落法网

明安图讯 近日,锡林郭勒盟正镶白旗公安局接到伊克淖尔苏木阿日善德日斯嘎查牧民徐某某和祝某某的报警电话,对方声称他上当受骗买到了假麻生。接警后,伊克淖尔派出所民警第一时间赶赴现场。

据了解,几天前,两个操着东北口音的男子上门贩卖麻生,牧民徐某某与祝某某俩人一共买了43袋麻生。徐某某在喂羊时

## 冒充现役军人乘车

锡林浩特讯 火车站设有军人候车区及军人优先进站通道,方便军人进站乘车。有人为了方便乘车动起了歪脑筋,近日,一名女性旅客身穿军装冒充现役军人乘车,被乘警当场识破。

事发当晚6时,K2014次旅客列车乘警在巡视车厢时发现,7号车厢有一名身穿军装的女性旅客坐在卧铺旁边便坐上。在面向乘警盘查时目光闪烁、行迹可疑,与军人形象不符,乘警怀疑该女子系假冒军人,便将她带到乘务员室进一步询问。

经询问得知:该旅客姓刘,系湖南省长沙市人,其随身携带的军官证、身份证均为

## 以安排工作为由

呼和浩特讯 呼和浩特市玉泉区人民法院指控被告人苏某(女、无业)犯诈骗罪,向玉泉区人民法院提起公诉。法院受理后,依法适用简易程序,实行独任审理,公开开庭审理了此案。

玉泉区检察院指控:被告人苏某以帮被害人李某儿媳办理幼儿园工作为由,实施诈骗。被害人李某于2018年6月9日至10日在其玉泉区的家中,通过微信转账方式分4笔转账给被告人苏某人民币35000元。

法院认为,被告人苏某以帮人安排工作

发现,这些麻生是假货,全是用羊粪合成的。了解情况后,伊克淖尔派出所民警立即展开调查。经过分析排查,民警发现一辆灰色可疑车辆,立即联系交警大队调查此车的动向,在交警大队的密切配合下,最终在宝绍岱苏木附近将可疑车辆上的两名男子抓获,并当场查获掺假麻生40余袋。目前,该案件正在进一步审理中。(武可默)

## 触犯法律受到惩罚

假证,军官制服系其2015年在河南新乡通过小广告购买,其真实职业为导游。民警问其为何持假证着假军装时,刘某先是以天气寒冷穿军装方便为由进行狡辩,后在民警的盘问下如实交代了穿军装是为了利用军人身份快速进站乘车的违法事实。乘警将刘某移交锡林浩特铁路公安处锡林浩特车站派出所进一步处理。

目前,刘某因冒充军人招摇撞骗,购买伪造的居民身份证,被锡林浩特铁路警方依法处以行政拘留8日、罚款500元的处罚。(徐东炜)

## 骗取钱财获刑

为由,骗取他人人民币35000元,其行为构成诈骗罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实、充分,指控的罪名成立,法院予以支持。被告人在服刑期间发现漏罪,按照《中华人民共和国刑法》的规定实行并罚。鉴于被告人苏某当庭认罪态度较好,具有悔罪表现,且自愿签署《认罪认罚具结书》,法院依照《中华人民共和国刑法》的规定,判决被告人苏某犯诈骗罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币3000元。前罪判处有期徒刑九年,并处罚金30000元,合并执行有期徒刑10年,并处罚金33000元。(陈海青)

## 贪恋美味捕林蛙 非法狩猎获刑

本报讯(记者 刘琪 通讯员 梁晓莉 周明武)近日,为食用美味捕获大量黑龙江林蛙的吕某与章某二人被呼伦贝尔市牙克石市人民法院一审以非法狩猎罪判处拘役五个月,缓刑六个月与拘役三个月。

经审理查明,2020年11月1日,吕某与章某二人聊天时认为秋末为食用林蛙的好季节,吕某随后在乌尔旗汉林业局林场施业区内一水域内布下地笼用于捕猎林蛙,2020年11月3日,吕某打电话给章某约其来帮忙,二人将地笼内捕获的林蛙装在塑料袋中带回家中食用,在返程途中被巡逻民警查获,经清点共有林蛙471只。经鉴定,涉案林蛙系黑龙江林蛙,属“三有保护动物”,民警配合野生动物保护办公室已将涉案黑龙江林蛙放生。

法院审理后认为,被告人吕某、章某为食用非法猎捕“三有”野生动物黑龙江林蛙,其行为已构成非法狩猎罪。吕某系主犯,章某系从犯,二人到案后能如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚。但章某曾因犯非法狩猎罪被判处有期徒刑,可酌定从重处罚。法院一审宣判后,二人表示服从法院判决。

## 为牟利非法采沙 被查获受到刑拘

城关讯 日前,呼和浩特市和林格尔县公安局破获一起盗挖沙石案。

当日,和林格尔县公安局环食药侦大队联合大红城乡政府、大红城派出所在大红城乡鸡鸣驿村查获涉嫌非法盗采沙石翻斗车五辆、装载机一台,通过“顺藤摸瓜”锁定犯罪嫌疑人皇某某,将犯罪嫌疑人皇某某传唤回公安局接受讯问。

经讯问,嫌疑人皇某某对其在鸡鸣驿村西南浑河河槽内多次非法盗采沙石的犯罪行为供认不讳。

目前,嫌疑人皇某某已被和林公安局依法刑事拘留。此案的成功告破震慑了和林格尔县境内非法采沙的违法犯罪行为。(王美艳 张倩)

## 喝酒为暖身 酒驾被查获

城关讯 酒精的危害是不可预想的,任何时候都不能低估酒精的“杀伤力”。切勿酒后驾车,否则后悔也来不及了。近日,乌兰察布市兴和县交警大队查获一起酒后驾驶机动车的交通违法行为。

11月3日21时30分,兴和县交警大队执勤民警在兴和大道丰华十字路口开展夜查统一行动时,查获一起酒后驾驶机动车的交通违法行为。驾驶员冀某称,因为天气太冷,心想小酌一杯身子会暖点,而且他觉得开车没问题,没想到会被交警逮个正着,冀某后悔莫及,可是饮酒后驾车已成事实,只能以此为鉴了。执勤民警对冀某进行呼气式酒精测试,测试结果为:71mg/100mL,属于饮酒后驾驶机动车违法行为。该大队依法处以冀某罚款2000元,驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月的行政处罚。(贾秀方 蒋)